

金色花海迎客来 农旅融合助振兴

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军 郭卫东



盛夏时节，骄阳似火，正是观赏向日葵的绝佳时机。连日来，牡丹区小留镇康庄村的向日葵种植基地内，大片向日葵竞相绽放，金色花海如浪潮般涌动，吸引众多游客慕名而来，沉浸式感受夏日独有的浪漫（上图）。

7月6日周末，种植基地内一株株向日葵迎风摇曳，尽显蓬勃生机。游客们或结伴漫步花海，或举起手机定格美好瞬间，现场欢声笑语不断。踏入这片向日葵花海，仿佛置身童话世界。挺拔的花茎托

起金黄灿烂的花盘，每一朵都充满诗意，随手拍摄的画面无需修饰，皆是令人赞叹的佳作。市民祝敏带着家人前来游玩时感慨：“炎炎夏日，适合赏花的去处不多，这片向日葵花海堪称夏日最美风景。趁周末孩子放假，我们特意来赏花拍照，放松身心。”

这片向日葵花海的“火爆出圈”并非偶然。牡丹区小留镇积极探索“一村一品”与“农旅融合”发展模式，充分发挥当地现代农业资源优势，全力推进产业结构调

整。这一举措不仅美化了乡村环境，更打造出具有本土特色的乡村旅游精品线路，成为新的经济增长点。

乡村振兴，产业兴旺是根基。近年来，我市因地制宜，大力发展乡村特色产业，加快农业提档升级，推动“五个振兴”全面发力，为农民增收致富开辟新路径，为乡村振兴筑牢产业支撑。菏泽牡丹、定陶山药、曹县芦笋、单县罗汉参等特色产业蓬勃发展，正逐步成为带动乡村振兴的“产业之花”与“富民引擎”。

进村“唠”消防 筑牢安全网

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 李艳粉）“村民朋友们，我们一定要注意夏季防火……”7月6日，巨野县营里镇邢庄村大喇叭传来的声音，吸引了村民们的注意。连日来，巨野县消防综合治理中心采取“唠家常”式宣传与隐患排查相结合的方式，全力防范“小火亡人”事故。

宣传过程中，宣传员通过

村村响大喇叭、敲门入户等形式，用通俗易懂的语言向村民普及防火知识（右图）。他们提醒村民将蚊香远离可燃物、禁止卧床吸烟、灶台周边不堆放杂草，还耐心教授老人使用手机报警的方法。截至目前，已累计发放宣传资料5000余份，覆盖群众达1.9万余人次。

在隐患排查方面，巨野县消防综合治理中心联合镇

政府、派出所，针对农村自建房“合用”场所开展专项检查。重点检查消防通道是否畅通、门窗是否存在影响逃生的障碍物，并在排查过程中同步向村民普及安全用火用电知识。

“夏防期间，我们始终绷紧防火‘安全弦’，抓实抓细各项夏季消防安全防范工作。通过开展形式多样、内容丰富

“绿书签”行动 守护孩子纯净阅读天地



本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）为引导中小学生养成绿色阅读、文明上网习惯，自觉远离非法出版物及有害信息，连日来，鲁西新区开展“护苗2025·绿书签”专项行动。

行动中，各学校围绕2025年度“绿书签”主题，通过班会课普及版权法律知识与盗版图书识别方法，结合案例强调文明上网、绿色阅读的重要

性，提升学生的自我保护能力。班会课上，学生还分享了各自喜爱的优秀读物。此外，学校通过张贴海报（上图）、发放“绿书签”，营造积极氛围，引导学生参与健康文化活动。

此次行动，鲁西新区将“绿书签”行动与“书香校园”建设结合，开展“师生同读”“亲子共读”等活动，鼓励学生多读书、读好书，涵养情操，弘扬践行社会主义核心价值观。



的‘进农村’消防宣传活动，积极防范农村‘小火亡人’事故发生，全面筑牢农村‘防火屏

障’。”巨野县消防救援大队大队长、综合治理中心主任陈鹏表示。

菏泽市三院党委书记李凡民带队到临床一线调研

问需问计促发展

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 通讯员 王霞）7月5日、6日，菏泽市第三人民医院党委书记李凡民、院长马继芳带队，到八一路、赤水路两个院区的门诊、病房及重点部位进行实地调研，采取“现场查看+座谈交流”相结合的方式，全面了解医院及各科室运行情况（如图）。

李凡民、马继芳一行深入到诊室、病房、医护办公室等处，强调安全生产和良好就医环境的重要性，详细了解

各科室在内部环境、学科建设、人才梯队、病源结构、科室运营、重点技术开展等方面的基本情况及面临的困难挑战，并与住院患者和家属面对面交谈，听取他们对治疗效果、医疗服务质量的意见建议，为下一步促进医院高质量发展、提升患者就医体验积累第一手资料。

李凡民在走访中强调，一要强化学科建设，持续提升业务能力和服务水平，切实发挥优势学科的技术力量；二要凝



聚团队合力，全院上下要团结协作，凝心聚力，共谋发展；三要加强宣传工作，树立“人人都都是宣传员”的理念，积极将医院



的优质诊疗环境、精湛医疗技术、权威专家团队和贴心服务举措宣传出去，让更多老百姓了解并享受到这些优质医疗资源。

他鼓励大家，要团结奋进，坚定信心，共创医院发展的新局面，更好地为全市及周边地区群众的健康需求服务。